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Log/C.R. No. 1029438 
On August 22, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident occurring in the 
16th District, on August 22, 2009.  It was alleged that an off-duty 
Chicago Police Department (CPD) officer engaged in a verbal 
altercation with the complainant; grabbed the complainant and pushed 
her onto the floor; used his forearm on her neck to pin her down; 
removed and left with her cellular phone and purse; and was 
intoxicated. Based on statements from the accused officer, 
complainant, witnesses, photographs and reports, IPRA recommended 
to “SUSTAIN” the allegations that the accused engaged in a verbal 
altercation with the complainant; and removed and left with her 
cellular phone and purse. Further, IPRA recommended a finding of 
“NOT SUSTAINED” for the allegations that the accused grabbed the 
complainant and pushed her onto the floor; used his forearm on her 
neck to pin her down; and was intoxicated. IPRA recommended a two 
(2) day suspension for the accused officer. 
 
Log/C.R. No. 1007971 
On July 29, 2007, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA f/k/a the Office of Professional 
Standards), regarding an incident occurring in the 8th District, on July 
29, 2007 involving an off-duty Chicago Police Department Officer 
(Officer A) and on-duty Sergeant (Sergeant B).  It was alleged that 
Officer A engaged in a verbal altercation with the complainants; 
directed profanities at the complainants; and pointed his weapon at 
the complainants without justification.  In addition, it was alleged that 
Sergeant B failed to register the complaint on behalf of the 
complainants. Based on statements from the accused members, 
complainant and witness, reports, and audio transmissions, IPRA 
recommended to “SUSTAIN” the allegations that the accused officer 
engaged in a verbal altercation with the complainants and pointed his 
weapon at the complainants without justification. Further, IPRA 
recommended to “NOT SUSTAIN” the allegation that Officer A 
directed profanities at the complainants. IPRA recommended to 
“SUSTAIN” the allegation that Sergeant B failed to register the 
complaint on behalf of the complainants. IPRA recommended a ten 
(10) day suspension for Officer A and a “violation noted” for 
Sergeant B. 
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Log/C.R. No. 1030944 
On October 13, 2009, a complaint was registered with the 
Independent Police Review Authority (IPRA), regarding an incident 
occurring in the 25th District, on March 23, 2007.  It was alleged that 
a Chicago Police Department officer had two different types of 
ammunition loaded in his magazine.  Based on the accused officer’s 
own statement and reports, IPRA recommended to “SUSTAIN” the 
allegation that the accused had two different types of ammunition 
loaded in his magazine, thus failing to comply with Chicago Police 
Department regulations. IPRA recommended a “violation noted” for 
the accused officer.  
 
Log/C.R. No. 1024756 
On March 17, 2009, a complaint was registered with the Independent 
Police Review Authority (IPRA), regarding an incident occurring in Oak 
Park, IL on March 17, 2009. It was alleged that an off-duty Chicago 
Police Department (CPD) officer physically maltreated complainant; 
used improper verbal abuse; failed to file a Tactical Response Report; 
failed to report the incident to a supervisor; and failed to take 
appropriate police action. Based on statements from the accused 
officer, complainant and witnesses, reports, and photographs, IPRA 
recommended to “SUSTAIN” the allegations that the accused 
physically maltreated complainant; used improper verbal abuse; failed 
to file a Tactical Response Report; failed to report the incident to a 
supervisor; and failed to take appropriate police action. IPRA 
recommended a ten (10) day suspension for the accused 
member. 
  
 


